Hier is een uitgebreide uitleg na aanleiding van punt 15 en 16 van het document “Verwerking Last Call StUF 2.0”. De oplossing die aangedragen wordt voor punt 15 is een mogelijke oplossing.
Situatieomschrijving:

Een gebruiker gaat een vraag stellen aan een applicatie en verwacht een antwoord terug. De gebruiker weet niet hoe en waar de applicatie de antwoordgegevens vandaan haalt. Dit is voor de gebruiker ook niet belangrijk om te weten. 

De applicatie (Systeem A) zal de vraag van de gebruiker omzetten naar StUF en deze stellen aan Systeem B (synchroon). Systeem B zal hierop de antwoorden opzoeken en doorgeven aan Systeem A welke deze weer visualiseert voor de gebruiker. Zie de hieronder weergegeven figuur voor een overzicht.
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Een applicatie zal bij meerdere antwoorden niet alles laten zien. Dit zal of beperkt worden d.m.v. een scrollbar, of d.m.v. pagina’s. Het is dan voor een gebruiker nuttig om te weten hoeveel resultaten zijn/haar vraag heeft opgeleverd.
Een pagina zal dan een beperkt aantal antwoorden laten zien en de mogelijkheid bieden om naar de volgende/vorige/begin/eind pagina te springen met de andere antwoorden. 

In de onderstaande figuur wordt een vraag met 14 antwoorden verduidelijkt. Het grijze gedeelte is wat de gebruiker ziet.
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Nadelen van de scrollbar oplossing is dat alle antwoorden aanwezig moeten zijn voordat er iets gevisualiseerd kan worden (duurt langer). De pagina oplossing heeft dit probleem niet. De pagina oplossing haalt de antwoorden gelimiteerd tot 1 pagina op. Als de gebruiker de volgende pagina wil zien wordt de rest van de antwoorden opgehaald. Dit is veel efficiënter vooral als de gebruiker de volgende pagina(s) niet wil zien.
Het probleem wat nu optreedt met StUF is als een gebruiker een vraag stelt waarop veel antwoorden zijn. Voor de uitleg van dit probleem gaan we uit van 1000 antwoorden. Bij grotere aantallen wordt het probleem groter. We gaan uit van de pagina oplossing met een paginagrootte van 10 (antwoorden).
De gebruiker stelt een vraag

- Systeem A stelt de vraag (maximum aantal = 10)

- Systeem B levert 10 antwoorden

- Systeem A laat de resultaten zien aan de gebruiker

De gebruiker wil de volgende pagina zien
- Systeem A stelt de vervolgvraag (maximum aantal = 10) 
- Systeem B levert 10 antwoorden

- Systeem A laat de resultaten zien aan de gebruiker

….

De gebruiker gaat steeds naar de volgende pagina tot hij/zij op pagina 10 (antwoord 91-100) zit.

De gebruiker gaat een pagina terug. Systeem A moet nu of de antwoorden gebufferd hebben, wat kan leiden tot niet geldige data, of een vraag + vervolgvragen gaan stellen tot de gewenste data is gevonden. Dit zal in dit geval leiden tot 9 vragen (1 vraag + 8 vervolgvragen). 
- Systeem A stelt de vraag

- Systeem B levert antwoord 1 t/m 10

- Systeem A stelt de vervolgvraag

- Systeem B levert antwoord 11 t/m 20

- Systeem A stelt de vervolgvraag

- Systeem B levert antwoord 21 t/m 30

- Systeem A stelt de vervolgvraag

- Systeem B levert antwoord 31 t/m 40

- Systeem A stelt de vervolgvraag

- Systeem B levert antwoord 41 t/m 50

- Systeem A stelt de vervolgvraag

- Systeem B levert antwoord 51 t/m 60

- Systeem A stelt de vervolgvraag

- Systeem B levert antwoord 61 t/m 70

- Systeem A stelt de vervolgvraag

- Systeem B levert antwoord 71 t/m 80

- Systeem A stelt de vervolgvraag

- Systeem B levert antwoord 81 t/m 90

- Systeem A laat de resultaten zien aan de gebruiker

Hetzelfde probleem treedt op als de gebruiker de laatste pagina wil zien.

Het probleem is in werkelijkheid nog groter. De applicatie(Systeem A) moet bij een volgende pagina de vraag opnieuw stellen + een vervolgvraag (net als in het hierboven beschreven pagina terug voorbeeld). De reden hiervoor is dat in de tijd tussen de initiële vraag en de vervolgvraag de data gewijzigd kan zijn(niet geldige data) of de vervolgvraaggegevens door een andere gebruiker zijn verwijderd(een foutmelding van systeem B). Hierdoor zullen nog meer vragen gesteld worden. Dit zal leiden tot een groot aantal vragen als een gebruiker na een vraag door de antwoorden gaat bladeren.
De problemen die dus gaan optreden zijn:

De applicatie(Systeem A) zal veel geheugen gaan gebruiken voor het bufferen van data of de applicatie(Systeem A) zal traag worden door het stellen van vragen met veel resultaten of het stellen van veel vervolgvragen.

Het antwoordende systeem (Systeem B) zal extra belast worden.

Een oplossing voor dit probleem is om een mechanisme in te bouwen dat bij een vervolgvraag aangegeven wordt welke antwoorden de vragende partij wil hebben (21 t/m 30 bijvoorbeeld). 
Een vereiste is dan wel dat het antwoordende systeem aan geeft bij de initiële vraag hoeveel resultaten op de vraag zijn gevonden. Hiervoor kan het stuurgegevens veld maximumaantal gebruikt worden.
Een andere oplossing is de gebruikersinterface aan te passen zodat vragen met veel antwoorden niet voor mogen komen. Dit zal tot verwarring leiden bij gebruikers als bij andere schermen (waar onder water niet via StUF wordt gecommuniceerd) vragen met veel antwoorden wel zijn toegestaan. 
Het voorstel is dus om de stuf standaard op de volgende punten aan te passen:

· Een antwoord geeft aan hoeveel resultaten gevonden zijn.

· De vragende partij heeft de mogelijkheid om aan te geven vanaf welk resultaat de antwoordende partij de resultaten terug moet geven zonder kennis te hebben van de gevonden data. 
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Scrollbar oplossing. Een gedeelte van de antwoorden wordt gedisplayed.





Ideale situatie, alle antwoorden zichtbaar








